

提高政治站位 强化责任担当

咸安卫健推动党建工作再上新台阶

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 蔡朝晖)4月8日,记者从咸安区卫健系统2023年党组织书记抓基层党建工作述职评议暨2024年度卫健系统党建及党风廉政建设工作会议上获悉,2024年,该区卫健系统在党建工作中,将进一步提高政治站位,强化责任担当,推动党建工作再上新台阶。

为此,该区卫健局党组书记、局长,区委卫健工委书记涂平在讲话中表示,要准确把握新时代全面从严治党的新部署新要求,全力抓好党建工作各项任务落实,认真研究谋划基层党建工作,切实把党建工作目标任务抓紧抓好、落实落细。要切实担负起基层党建工作第一责任人职责,树牢

大抓党建的工作理念,坚持党建工作与业务工作有机融合、同步推进,层层传导压力,推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。同时,要坚持问题导向,突出整改落实,明确工作重点,强化抓党建工作述职评议考核结果的运用,把点评指出的问题意见,作为抓好党建工作的切入点,逐项分析、精准发力,切实抓好整改落实。各联系党组成员、副科职干部要督促各党组织针对的问题深查具体表现,深刻剖析产生原因,提出切实可行的整改措施,建立整改台账,明确整改标准和时限要求,不折不扣地完成整改工作。

并且,要创新工作方法,活化党建载体,认真总结历年以来抓党建工作

取得的好经验、好做法,积极探索开展党建工作的有效途径和载体;要持续推进主题教育常态化、制度化,规范开展主题党日活动,落实“双议双评”、党员下沉管理等制度,积极引导广大党员融入中心工作、发挥模范作用,引导更多的党员学典型、当典型,激发全系统党建活力。要跟进督促检查,务求工作实效;要采取专项检查、随机抽查、重点督查等方式,对安排的党建工作任务及时追踪落实,掌握各党组织工作进度,把苗头性问题解决在萌芽状态,坚决杜绝靠补资料应付检查的现象;要加大党建工作在整体工作中的考核权重,倒逼责任落实,确保全系统党建工作取得新成就。

减轻农民负担 不误栽种季节

咸安农业农村局免费发放菜苗 250 万株

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 王钢)4月9日,咸安区为降低冰冻雨雪灾害给农业生产带来的影响,减轻农民负担,不误栽种季节,免费为蔬菜种植大户和广大村民发放菜苗250万株。

据悉,今年2月份,该区连续遭受了两场雨雪冰冻天气灾害,广大农户蔬菜大棚设施损毁严重。为此,该区农业农村局投入100万元,在全区建立应急育苗点,种植了茄果类、瓜类等十几个品种的菜苗,免费给菜农栽种。

当天免费发放的菜苗是经过咸安区蔬菜应急育苗点精心培育出来的,各种

菜苗长势良好,经该局技术人员验收后,向蔬菜种植大户和广大村民免费发放。

在高桥镇黄铁村蔬菜应急育苗点,该局技术人员正在大棚里查看50万株蔬菜苗的长势和出苗率,核对菜苗的品种和数量;附近村的群众开着车、提着篮,三五成群地到育苗点免费领取菜苗。67岁的村民万裕忠和乡亲们一起将一板板菜苗小心翼翼地装上三轮车,用竹棍隔离开、摆放好。他高兴地说:“今天领到了这些菜秧,家里一亩地的菜地就可以栽满了,太感谢区农业农村局了……”

在向阳湖镇三绿种业蔬菜应急育苗

点,辣椒、黄瓜、西红柿、丝瓜等十几个品种的30万株蔬菜苗全部通过验收。听说育苗点正在免费发放菜苗,周边的村民开着货车、小车赶来,钻进大棚,挑选中意的蔬菜秧苗。该局蔬菜股股长陈卫东介绍,这些菜苗的质量很好,种类也很齐全,移栽以后,再过一、两个月就可以上市了。

据该局相关负责人介绍,目前,咸安区共设立了5个蔬菜应急育苗点,共培育了250株早春的蔬菜菜苗,可以栽植1500余亩蔬菜,将有效推动咸安区的“菜篮子”工程建设,为解决广大人民群众吃菜难、吃菜贵等问题起到一定作用。

双溪桥镇优化耕地布局 促进农业增产增收

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 雷莹莹)近日,记者从咸安区双溪桥镇获悉,近年来,该镇积极以“林地上山 耕地下山”省级试点项目区建设为契机,全力实施“山上换山下”行动,不断优化耕地空间布局,实现“小田”变“大田”,粮田变良田,促进农业增产增收。

当天,记者走进该镇毛祠村1500亩高粱种植基地,看见一台台旋耕机、挖掘机正在田间来回翻整和挖塘作业,平整土地,以便于大面积高效率开展种植高粱。“这片地以前是小地块,经过整改,变成大地块,实现了大面积种植,种植效率得到了提高。现在一台机器一天可种植150亩以上。”记者采访时,毛祠村高粱种植基地负责人高兴地这样介绍。

“因为这里之前是抛荒地、撂荒地,所以我村把这些土地成片开发出来,‘筑巢引凤’,引来外商来这里种植各类的农作物,既给老百姓带来了地租收入,还带来了务工收入。”毛祠村党总支书记陈邦胜补充说。

据统计,毛祠村通过耕地集中整理,可恢复耕地约1993亩,与现有耕地相连,形成大块连片耕地,实现了“小田”变“大田”,粮田变良田。

截至目前,该镇像毛祠村一样正在推进“山上换山下”试点项目的还有李沛、郑良等村,预计可以整地15000亩,整出来的土地与相关投资商合作,流转给他们种植高粱、小麦等农作物,实现农业增效、农民增收。

改善人居环境 共绘美好画卷

——咸安加快推进全域国土综合整治“共同缔造项目”建设侧记

●图/文 记者 葛建伟
通讯员 陈静 邓天宇

4月9日,记者慕名走进咸安区向阳湖3万余亩集中连片高标准整治建设竣工的农田上,扑入视野的是一望无际的油菜花海上,其间点缀着村湾、公路、河流、绿化,空气中弥漫着沁人心脾的油菜花香,散发着浓浓的泥土气息,一幅幅放眼见金黄、近看有新绿、开门见美景的“美好环境与幸福生活共同缔造”美景正向前来踏青赏花的游客们徐徐展开。这是2020年度咸安区向阳湖奶牛良种场全域国土综合整治项目建设,取得一定成效的缩影。

据悉,该项目是湖北省33个省级试点之一,2022年3月正式启动,整治总面积约3.78万亩,总投资约60593.65万元。项目主要开展农用地综合整治、建设用地综合整治和生态环保修复及村湾环境整治三大工程,分为三期建设。一期分为启动区水田垦造和项目区水田垦造工程,二期主要是王家寨片区水田垦造工程、原种场片区水田垦造工程、北洪港河道治理工程、农田水利配套工程、道路新建与改造提升工程5个子项目。

目前,一、二期已全部完成,夏、秋季收获万亩金黄的稻谷,可谓“五谷丰登”,增产增收,极大地发展了粮食经济;春季,种上万亩绿油油的油菜,油菜花开了,又引来八方游客踏青赏花,观

光旅游,极大地发展了“花经济”。

三期主要为杨排洲、王六咀村湾“美好环境与幸福生活共同缔造”整治。杨排洲建设内容为道路交通、排水、电、气、绿化、农田整治等工程建设;王六咀村湾为道路、给排水、电、气、绿化等工程。

当天,记者走进杨排洲村整治建设现场,看到工人们正抢抓晴好天气对人行道铺设彩砖、道路进行绿化等施工作业。村口处整齐的人行道及道路绿化已处于收尾阶段,村湾中心地带建设了文化广场,广场旁的文化墙上描绘了美丽的乡村图画。

项目三期相关负责人告诉记者,杨排洲村湾将房屋立面改造,新建党群服务中心,对村湾进行绿化亮化工程,后期道路将新装路灯,对房前屋后的环境进行全面整治扮靓。

据了解,今年以来,负责实施项目三期的咸安区经发集团香城生态建设有限公司坚持秉承“美好环境与幸福生活共同缔造”的理念,坚持把社会责任扛在肩上,践行国企担当,科学谋划、全面统筹、因地制宜,立足当地特色优势和资源禀赋,找准共同缔造实施路径,以办好群众身边、房前屋后的实事小事为切入点,号召发动群众共议、共谋、共建、共享;同时,积极响应省、市、区关于开展全域国土综合整治助推“美好环境与幸福生活共同缔造”试点建设工作安排,加快推进2020年度咸安区向阳湖奶牛良种场全域国土综合整治项目三期建设实施。



项目三期相关负责人说,向阳湖奶牛良种场全域国土综合整治项目三期的合同金额约2700多万元,其中包括杨排洲村和王六咀两个村湾的整治,主要包括整个道路的新建、改建,地下雨污水管网改造。

记者来到王六咀村湾,看到新修刷黑的道路、宽敞的广场、富有特色的花园,一幅幅秀美的乡村画卷映入眼帘。

据悉,施工前,该公司通过向阳湖奶牛场充分征求群众的改造意见,让群众能够充分参与,在施工过程中优先使用当地的农民工,优先村民的用工,然后发动群众对自家的房前屋后进行清扫、整理,做到自扫“门前雪”,有效地改善了村湾环境。

该项目是咸宁市“美好环境与幸福生活共同缔造”试点项目,该公司在实施建设中,坚持以党建为引领,以群众参与为核心,切实践行“五共”理念,广泛发动群众参与到项目建设中,不断完善基础设施建设,积极改善了人居环境,推动了乡村产业发展,共绘乡村振兴美好画卷。

咸安区委第三巡察组 为区水利和湖泊局 进行“政治复检”

本报讯(通讯员 龚汝雯)4月10日,记者从咸安区水利和湖泊局巡察工作“回头看”动员大会上获悉,咸安区委第三巡察组从即日起为该局进行为期半个月的“政治复检”。

据悉,六届区委第七轮巡察工作重点聚焦学习贯彻《咸安区淦河流域综合治理和统筹发展规划》《咸安区推进全省加快建设全国构建新发展格局先行区实施方案》等情况、落实加快建设全国构建新发展格局先行区部署情况、落实巡察整改和成果运用情况。要求该局要提高思想认识,增强做好巡察工作的自觉性;要把握工作重点,认真领会深化政治巡察的内涵;要强化政治担当,共同完成区委巡察工作任务。

该局主要负责人表示,将进一步提高政治站位,切实强化思想认识;积极衔接配合,全力以赴做好保障;强化纪律意识,自觉接受监督检查;以过硬的作风和实干的精神,全力做好全区水旱灾害防御、水利建设等各项工作,为咸安早日建成“四个首善”之区贡献水利人的力量。